

我和海兵相识在夜总会，我义无反顾地爱上了他。
他有家庭，我没有逼他离婚来娶我，但我希望他能意识到这一点，我给他时间。
我年轻漂亮，他说他爱我。
我相信他迷恋我美丽的容颜。

倾诉人：静洁 24岁
(文中人物皆为化名，请勿对号入座)
地点：城北某咖啡馆
时间：1月2日
记录：快报记者 梅剑飞

爱上一个有家室的男人，也许这就是作茧自缚

两年的爱情 只是一场美丽的谎言

**我感觉到他对我的依恋
但依恋的仅是我的身体**

我在夜总会上班，见过形形色色的男人。傻瓜都明白，与来这里的男人谈情说爱是荒谬的，“钱才是最真实的，别谈感情。”我刚入行时，姐妹们叮嘱我，“切记，切记。”

可我到底还是没有控制得了自己，当了一回傻瓜。我被海兵雕像一般有型的脸庞深深迷住，他和我喝交杯酒，我们的额头碰在一块……我有点悲哀，这么硬朗帅气的男人，为什么要留恋风月场所？

和海兵互留了电话，我们一周至少能见一次。2008年9月，海兵开始单独约我出来，我能感觉到他对我的依恋，当然了，他依恋的仅是我的身体。

我很满足，海兵是我喜欢的男人。还有什么能比和自己喜欢的人在一起会更开心呢？

2008年10月，海兵想带我出去玩。这是我的私事，我向老板请假，老板不让，“现在不能随便走，需要人。你是不是不想干了？”

不干就不干，我没有多想，为了海兵，我义无反顾地辞职，离开夜总会，然后坐上海兵的车，陪他去安徽游山玩水。

**海兵呵护着含情脉脉的我
为我点亮蛋糕上23支蜡烛**

年近40岁的海兵说他有一个幸福的家庭。在他的手机上，我看过了全家福的照片。

“你可以告诉我，我是你的什么吗？”我们相处满一年，2009年9月，我过生日的那天，海兵特意带我去周庄为我庆生，走在小桥流水边，我继续问他：“你对我是真心的吗？”

海兵揽着我的腰，笑容满面，“我对你可是一往情深，我们交往的这一年，难道你看不出来？”“我看你只是在需要的时候才想到我。”我说，“我不图你什么，从没对你提过要求，但唯一的希望就是，你能真心实意对我……”

这一年，海兵在我身上几乎没花什么钱。我们不存在所谓包养的关系，我们是恋爱，是纯粹的情感投入，不夹物质。

“为了你，我离开了那里……”我对海兵的心天地可鉴，我在他的怀抱里，在我生日的这一天对他起誓，“我对你有感情，我从不计较你有没有为我花过钱，我喜欢你。”我没有说“爱”，我有自己的分寸，不能矜持尽失。

“我也喜欢你，心疼你。”

海兵呵护着含情脉脉的我，他为我点亮蛋糕上的23只蜡烛，“你要明白，我们能走到一起，都是缘分。我不在乎你在那里待过，也许你是出于无奈。而今，你遇到了我，你拥有我了，这是千真万确的事，你幸福，我开心。以后，你要给我机会，你的生日蜡烛都让我来点，明年24只，后年25只……”

我热泪盈眶，抱住海兵，亲吻他。海兵抱着我吹蜡烛，烛火跳跃，那是我的心跳。

**我承担了一半的房租
为的是不想失去自我**

我跟踪过海兵，想知道他家住哪。

2009年12月，一天晚上，海兵从我身边离开，我悄悄地跟着他，一直跟到江东中路，海兵把车停在一家饭店门口，上来一位少妇。我的心里燃起嫉妒，让出租车司机跟紧点。

看我咬牙切齿，司机笑了起来。我问司机笑什么，司机说：“那是你老公还是男朋友？”“老公。”我说，“他有外遇了，我要看看那女人究竟是谁。”

车到一个小区门口，司机心不在焉地说：“金屋藏娇哦……”“什么金屋藏娇，”我掏钱包付钱，“这是我家好不好。这混蛋真当我出差去了，胆大包天，带女人回家！”司机不说话了。

我小跑进入小区，海兵的车开出了我的视野。我茫然无措，像个疲惫的夜归人。我给海兵打电话，立刻被挂断。

一分钟不到，他发短信给我：“老婆在旁边，别闹，乖。”我不想闹，“闹”这个字在我心中压根就没出现过。我是个安静的属于海兵一个人的乖小孩，在安静的角落关注他、等待他，期待他能自觉离婚娶我……他对我说了很多遍，他爱我。

海兵的诺言是我耐心等待的力量源泉。比如，今夜，我在他的小区，在一幢幢楼房间穿梭，我不图什么，我不会去找他。我尊重他的一切，只希望他也能尊重我的等待。今夜，我近距离等他，我的双腿走到麻木，不知疲倦。我累了的时候，靠在墙上歇息片刻，差点睡着，一阵冬风吹来，我打起寒战，想到此时此刻我正在等待海兵……我浑身一热，不紧不慢地继续迈步。我迈步走出这个小区，临别前给海兵发短信：“你不知道我有多在乎你，你别辜负我。”

“乖，睡吧。”夜里12点了，海兵向我道晚安。我在夜风中孤独地回张府园的家，那里有海兵为我租下的一室一厅，我承担了一半的房租，为

的是不想失去自我。

**不能像别人正常地恋爱
看场电影都要跑到江宁**

离开夜总会，我应聘到新街口一家公司上班。海兵曾说帮我找工作，我谢绝了。除了脸蛋我并非一无是处。

我非常不习惯按时按点的上班族生活，沉闷又毫无生机。没有钱，人受累……我全都忍了，为了海兵，我摇身一变成为辛勤奋斗的女白领。

我渴望爱情，2010年4月，我和海兵看了一场电影，优美而哀愁的爱情片让我不自在。海兵说，“你这不是也拥有爱情了？”“这是地下情，鬼鬼祟祟的。”我叹息，“你敢拉着我去看金鹰吗？”

海兵沉默。走出电影院，我们从江宁打车回城区。唉，看电影我们都要躲在江宁……我说：“拉着我掉价吗？”海兵摇头。

我身高近170cm，体重不到100斤，肤白丽质、青春靓丽，海兵也说我有“生机勃勃的春天一样的气息”。

“你嫌我还不够漂亮？”我要海兵别摇头。海兵点头，“你很漂亮。”我和海兵心照不宣，我们懂得彼此的心思。

“我需要你对我好，永远对我好，对我不离不弃……”我喃喃地说，双手环绕海兵的脖子，我的撒娇屡试不爽，海兵像雪花融化在我身上，他对我表现出炽热的爱，他说：“对天发誓，我不会辜负你，你要信任我！”

“我信任你，可我不信我会青春永驻。”这话刚到嗓子眼，又被我吞下了，我告诫自己，千万别控制不住给他施加压力。

**他说一句“不可能了”
两年的爱情就这样结束**

“你为什么不能离婚，来娶我？”等待之余，我最想问海兵的话，一次次我欲言又止。

我真的心平气和，没有对海兵施加任何压力。他却一步一步地远离我，从2010年5月到现在，他和我联系的次数越来越少。

2010年6月，儿童节那天，本来海兵说好陪我的。我等到夜里，才等来他的电话：“今天我陪孩子了，请你理解。”他干巴巴的，我心里一惊。

“噢。”我没说什么，乖乖地等他先挂电话。电话挂断，我感觉到自己的心非常痛，我痛自己无能，为海兵准备很多他爱吃的菜，最终他没有来。

我想，这是偶然吧！可这又不像偶然，海兵继续三番五



插图 张冰洁